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Torino, lì 2° marzo 2021 

 

 

 

 

Comunicazione n. 2/2021 

 

Oggetto: ripresa versamenti riscossione e differimento versamenti “Rottamazione Ter” e “Saldo e Stralcio” 

Gentile Cliente, 

il Ministero dell’Economia e delle Finanze, con apposito comunicato stampa, ha reso noto che “è in corso di redazione 

il provvedimento che differirà il termine del 1° marzo 2021 per il pagamento delle rate della “rottamazione-ter” (artt. 

3 e 5 del DL n. 119/2018) e del “saldo e stralcio” (art. 1 commi 190 e 193 della Legge 145/2018). Il termine riguarda 

le rate del 2020 ancora non versate a cui si aggiunge la prima rata del 2021 della rottamazione-ter. Il provvedimento 

entrerà in vigore successivamente al 1° marzo 2021 e i pagamenti, anche se non intervenuti entro tale data, saranno 

considerati tempestivi purché effettuati nei limiti del differimento che sarà disposto.” 

Attenzione!!! Tale differimento, il cui nuovo termine di pagamento non è stato ancora reso noto, non riguarda le 

rateizzazioni in corso con l’Agenzia delle Entrate Riscossioni, atti che sono stati oggetto di sospensione per il periodo 

intercorso tra l’8 marzo 2020 ed il 28 febbraio 2021.  

Per tali atti, il suddetto periodo di sospensione è dunque terminato il 1° marzo 2021 e sarà pertanto obbligatorio 

procedere con il pagamento degli importi dovuti, seguendo la naturale scadenza indicata nel piano iniziale di 

rateizzazione.  Si rammenta che, alla data attuale, il versamento di quanto dovuto e non versato per il suddetto periodo 

(8 marzo 2020-28 febbraio 2021) di sospensione è da versare in un’unica soluzione entro e non oltre il 31 marzo 2021. 

Cosa fare se si è in difficoltà nel corrispondere tutte le rate scadute e non versate in un’unica soluzione entro il 31 

marzo 2021? Come da Faq n° 12 pubblicata sul sito dell’Agenzia delle Entrate Riscossioni si ricorda che il “Decreto 

Rilancio” ha esteso da 5 a 10 il numero massimo delle rate, anche non consecutive, che comportano la decadenza del 

piano di rateizzazione in caso di mancato pagamento. 

Lo Studio seguirà l’evoluzione normativa in merito all’oggetto per darvi tempestivi aggiornamenti. 

A disposizione per eventuali chiarimenti, porgiamo cordiali saluti. 
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